1.        1) 754 single-precision 설명에서 S,E,M의 bit수(1, 8, 23)를 쓰고 32bit임을 써야 정답
           S, E, M의 bit 수 틀릴경우 -1
           bit packing이 틀릴경우 -1 (S,E,M의 위치)
           block diagram에서 adder, shifter, 0's detecter 등이 적합하게 있어야함. (또는 이를 위한 작은 모듈이 있을 경우에도 OK)
[image: ]
        2) 필요한 모듈이나 계산이 구현 되어 있어야 함(없을 경우 필요한 계산량에 따라 감점)
        곱셈기 구현 없이 * 사용한 경우 -2   
                다 맞는데 non-synthesizable -2
                   [image: ]
2.        정답은 강의 자료 기준으로 채점
        [image: ]
3.        graph 4점
        level, fanout, writing 확인에 대한 설명이나 표시 각각 2점
4. 
가. 24bit연산=> Radix-4 booth 사용하여 product 개수를 줄인 결과를
[image: ]
사용하여 (1) 5level (2) 3 level (3) 비교 결과
를 쓰셨으면 15점

가. 항목을 적용시키지 않아 많은 프로덕트로 줄였을 경우 8점

그 외 자잘한 계산 실수로 5,3level 등이 나오지 않으면 정도에 따라1~3점 감점 입니다. 
[image: ]
5. (1) 얼마나 자세히 block diagram을 그리고 설명 했느냐에 따라 쓰시면 7점 이상은 드렸습니다.
(2) register를 추가하여 pipeline을 구현하는 내용을 쓰시면 10점 완전 다른 내용이면 5점 어느정도 맞게 쓰셨으면 중간 값을 드렸습니다.
(3) Verilog 코드 구현한 정도에 따라 드렸습니다.


6. (1),(2) ppt에 나온 arbitration 내용을 맞게 쓰시면 됩니다.
[image: ]
[image: Figure15]
7.        불필요한 signal 선언이나 반복되는 계산은 생략 가능
        signal의 bit수, Cnt계산을 위한 parameter등을 잘 못 적는 등의 사소한 실수는 -1
        구해야 하는 out을 빼먹거나 틀릴 경우 -2
        in/out 구분 못할 경우      -2
        state transition이나 
                 Cnt계산을 잘 못 할 경우           각각 -2점
        (다 맞는데 non-synthesizable 할 경우 -3)
[image: chap15-3]
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[image: chap15-5]
8. decoding stage 와 exe stage(2번의 경우)microinstruction을 설명하지 않은 경우 각각 -2점 입니다.
ASM chart의 비중은 8점이며 fetch 단계는 2점을 차지하고 decode나 exe  stage에 대한 신호중 빠진 것이 있으면 각각 -1점 입니다.
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Radix-4 Algorithm - Rules

T; Ti—1 | Ti—2 | ¥i Yi—1 | operation | comments

0 0 0 0 0 +0 string of zeros
0 1 0 0 1 +A a single 1

1 0 0 1 0 —24 beginning of 1’s
1 1 0 0 1 —A beginning of 1’s
0 0 1 0 1 +A end of 1’s

0 1 1 1 0 +24 end of 1’s

1 0 1 0 1 —A a single 0

1 1 1 0 0 +0 string of 1’s
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Daisy-Chain Arbitration

Module 1 Module 2 Modulen

(a) Daisy-chain arbitration
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Figure 15.8: The logic diagram of a 4-request round-robin bus arbiter.
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// an example of UART receiver -- RxC is 8 times TxC

// 1 stop, 8-bit data, and even parity are used

module UART receiver (clk, reset_n, read_RDR, RDR, RcvSR,
RxC, RxD) ;

parameter M = 10; // default frame size excluding the

// stop bit

// default sampling clock frequency

localparam K = // K = log2 N

localparam L 4; // L = log2 M

input c¢lk, reset_n, read RDR, RxC, RxD;

output reg [3:0] RcvSR;

output reg [7:0] RDR; // receiver data register

// internal used registers

reg [M-1:0] RSDR; // receiver shift data register

reg [L-1:0] BitCnt; // number of bits received

reg [K-1:0] BckCnt; // number of TxC clocks elapsed

reg [1:0] ps, ns;

wire RcvSR_reset;

reg parity, set_FE, set_OE, set_PE, set_ RF, set_RF_1lclk;

1l
00

parameter N

|
w
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localparam idle = 2’'b00, detected = 2'b01, shift = 2’'bl0;
// update status register (RcvSR)
assign RcvSR_reset = !reset_n || read_RDR;
always @ (posedge clk or posedge RcvSR_reset)
if (RcvSR_reset) RcvSR <= 4’'b0000;
else if (set_RF_1lclk) RcvSR <= {set_FE, set_OE, set_PE,
set_RF};
// generate set_RF_1clk signal from set_RF
reg state;
localparam SO = 1'b0, S1 = 1’'bl;
always @ (posedge clk or negedge reset_n)
if (!reset_n) begin set_RF_1lclk <= 1'b0;
state <= S0; end
else case (state)
S0: if (set_RF) begin state <= S1;
set_RF_1lclk <= 1’'bl; end
else state <= SO0;
S1l: begin set_RF_1clk <= 1'b0;
if (set_RF) state <= Sl; else state <= S0; end
endcase
// receive data and load RSDR into RDR
// step 1l: initialize and update state registers
always @ (posedge RxC or negedge reset_n)
if (!'reset_n) ps <= idle;
else ps <= ns;
// step 2: compute next state
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always @(*)

case (ps)
idle: if (RxD == 1) ns = idle;
else ns = detected;
detected: if (BckCnt != 0) ns = detected;
else ns = shift;
shift: if (BitCnt <= M-1) ns = shift;
else ns = idle;
default: ns = idle;
endcase

// step 3: execute RTL operations
always @ (posedge RxC or negedge reset_n)
if (!reset_n) begin RSDR <= {M{1'b0}};
RDR <= 8'b00000000;
BekCnt <= N/2-E:iiBitCnt <=0 sset#Bbac=— 21 250
Set OF <= ‘1" bl tceBlPE, <—iliib 0.
Set “RF <= 1'b0; ipamiEy<—10 - scndl
else case (ps)
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Single-Precision Format

4 Most important objective - precision of representation
#Base 2 allows a hidden bit - similar to DEC format
¢ Exponent field of length 8 bits for a reasonable range

S | 8 bits - biased exponent £ | 23 bits - unsigned fraction f

4256 combinations of 8 bits in exponent field

* E=0 reserved for zero (with fraction f=0) and
denormalized numbers (with fraction f # 0)

* E=255 reserved for tco (with fraction f=0) and
NaN (with fraction f # 0)

¢For 1 < E < 254 -

F = (_1)5 1f 2E—127
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Number of || Number of levels Number of levels | Equivalent
operands using (3,2) using (4;2) delay

3 1 1 1.5
4 2 1 1.5
5-6 3 2 3
7T-8 4 2 3
9 4 3 4.5
10 — 13 5 3 4.5
14 — 16 6 3 4.5
17 — 19 6 4 6
20 — 28 7 4 6
29 — 32 8 4 6
33 — 42 8 5 7.5





